Тематические тесты по химии  из сборника тестов 2005 год. Варианты 19 – 35.
I Первоначальные понятия.

1. Условная запись химической реакции посредством химических знаков и формул.

А) молекулярная формула    В) химическое уравнение    С) эмпирическая формула

Д) уравнение Менделеева – Клайперона.          Е) структурная формула.

2. К химическим явлениям не относиться:

А) ржавление железа       В) скисание молока       С) брожение ягод    Д) горение свечи   Е) таяние льда 

3. Химия изучает:

А) строение атомов и молекул   В) хим-ие реакции  С) вещества   Д) хим-ие свойства    Е)  строение молекулы

4.Запись 5N  означает:
А) атомная масса азота   В) 5 атомов азота    С) хим-й знак   Д) 5 молекул азота  Е) молекулярную массу азота

5. Закон на основе которого составляют уравнения химических реакций:

А) эквивалентов                      В) сохранение массы вещества                       С) парциальных давлений  

Д)постоянства состава веществ  Е) кратных отношений. 

6. Количество вещества это:

А) порция вещества в молях                     В) объем вещества                    С)  навеска вещества                             Д) число структурных частиц   равное 5*1023                Е) масса вещества.

7. Данный признак можно отнести только к веществам:

А)круглое    В)хрупкое      С)тяжелое     Д)кристаллическое       Е)прозрачное
 Химическая связь и строение молекул
1.Химическая связь в NaClO4
А)ковалентная неполярная и полярная  В) ковалентная полярная  и ионная  

С) ) ковалентная полярная  и металлическая  Д)ионная и металлическая  Е)ионная и водородная

2. Соединения с ионной связью:

А)NaCL, BaCl2    В) Fe,CuO     С)O2,H2O     Д)C2H5OH,CH3COOH      Е)I2,H2
3. В  MgCl2u AlBr3 тип гибридизации соответственно:

А) s р3 и s р2     В) s р и s р3          С ) s р2 и s р3          Д) s р и s р2             Е) s р и s 2р 
4. Вид связи в оксидах углерода +2 и +4

А)ковалентный неполярный      В)ионный     С)водородный    Д)металлический 
       Е)  ковалентный полярный
5. Соединения с ковалентной неполярной связью:

А) О2, Н2О    В)Сl2, Н2      С)Fе, СиО     Д)С2Н5ОН, V2О5         Е)НСl ,Н2SО4
6. Металлическую и ионную связь может образовать:

А)натрий      В)(кремний      С)теллур           Д)селен            Е)бор

6. Атомная кристаллическая решетка в веществе:

А)кислород     В)алмаз       С)вода          Д)водород        Е)сера

7. Химическая связь в молекуле воды:

А) ковалентный неполярный    В) ионная    С)водородная    Д)металлическая        Е)  ковалентный полярный
8. Вещества с водородной связью:
А)С2Н5ОН, СН3СООН     В)NaCl, BaCl2        C)Fe, Cu       D)I2,  H2       E)O2,  H2O
9. Оксид кремния имеет кристаллическую решетку:

А)атомную    В)ионную    С)металлическую   Д)молекулярную   Е)не имеет

II Периодические законы системы элементов, строение атомов. 
1.Ряд возрастания окислительных свойств.

А)Pb, Si, C, Sn, Ge       В) Pb, Sn, Ge Si, C      C) C, Si, Ge, Sn, Pb     Д)Si, C, Sn, Pb, Ge     E) C, Ge, Sn, Pb, Si
2. Наибольшую разницу в размерах радиусов атомов имеют:

А)Li и Cs         В) Li и Na       C)  Li и  Fr       Д) Li и Rb       Е) Li и  K
3. Барий находиться в:

А)1группа,6 период    В)2 группа  7 период  С)2 группа  5 период   Д)2 группа  6 период  Е)6группа  2 период 

4. У химических элементов главных подгрупп с увеличением порядкового номера усиливается:

А) электроотрицательность                    В) амфотерные св-ва                 С) металлические св-ва                                     Д) неметаллические св-ва                             Е) растворимость в воде.
5. В атоме полония происходит заполнение:

А) 5s подуровня   В) 6р подуровня  С) 6s подуровня    Д) 6d подуровня  E) 5d подуровня  
6. Химический знак элемента с порядковым номером 46.

А) Ba    B) Rh    C) Sc  Д) Pd    E) Ni
7. Максимальное число электронов на f – подуровене:

А) 6    В) 14   С) 1    Д)2    Е) 10

8.Электронная формула  1s2 2s2 2р6  отражает строение атома.

А) алюминий   В) неон   С) кальций   Д) фосфор   Е) натрий

9.26 протонов в ядре атома элемента:

А)Ba    B) Fe    C) Cu   Д)Zn    E) Al
10. Число протонов в атоме равно:

А) числу нейтронов  В) атомной массе    С) номеру группы    Д) номеру периода  Е) числу электронов

11.Завершенное состояние внешнего энергетического уровня имеет элемент с порядковым номером:

А)17   В)16     С)14   Д)19     Е)18
12. Число энергетических уровней в атоме элемента калия равно:
А)3   В)4   С(1  Д)2   Е)5

13.В основном состоянии атома бериллия на 2 s подуровне находится электронов:

А)5      В)2     С)7    Д)3    Е)1

14. Формула соответствующая электронной конфигурации внешнего энергетического уровня атома серы:

А). . .3 s23р5     В)  . .3 s23d4     С) . . .3 s23р6     Д) . . .3 s13р4     Е)  . .3 s23р4 
15. Порядковый номер наиболее неметалличного элемента 4 периода:

А)31          В)34          С)33        Д)35        Е)30   
16.  d-элемент:
А)Be       B)Sb       C)Te         D)As         E)Pb

15/ Схема расположения электронов по энергетическим уровням у алюминия:
А) 2е)7)   В) 2е)8е)8е)         С)2е)8е)3е)         Д)2е)8е)8е)3е)       Е)2е)8е)1е)
16. Степень окисления в высших оксидах:

А)не изменяется   В)вначале возрастает, потом уменьшается  С)возрастает

Д)вначале уменьшается, затем возрастает    Е)уменьшается.

17. Электронное строение атома кремния:

А) .1s22s2 2р6 3 s23р1    В)1s22s2 2р6 3 s23р2    С)1 s22s2 2р6 3 s23р5    Д)1 s22s2 2р6 3 s23р3  Е1 s22s2 2р6 3 s23р6
Окислительно-восстановительные реакции:  
18. Сумма коэффициентов в уравнении реакции:  H2S+O2=S+H2O 
А)3    В)5       С)6       Д)7    Е)4 
 19. Коэффициент перед восстановителем:  Cr(OH)2+O2+H2O=Cr(OH)3
А)11     В)2     С)4      Д)6      Е)3    

20. Сумма коэффициентов в левой части уравнения: H2S+KMnO4=K2SO4 + MnO2 + KOH + H2O
А)9     В)5    С)11      Д)7     Е)8
21. Число принятых электронов окислителем в переходе:   KClO3--КСl 
А)5      В)4       С)2       Д)3      Е)6

22. Сумма всех коэффициентов перед формулами кислот и солей в уравнении: 

Zn + HNO3 = NH4NO3 + Zn(NO3)2 + H2O 
А)14    В)13    С)12     Д)10     Е)15
23. Сумма коэффициентов в уравнении: Fe2O3 + K2CO3 + … =  K2FeO4 + KNO2 + CO2
А)17    В)24     С)13     Д)23      Е)10

24. В схеме превращений: S --- SO2 ---  SO3  --- CuSO4 окислительно-восстановительной реакцией будет:
А)1    В)2,3      С)2     Д)1,2       Е)3
25. Сумма всех коэффициентов в уравнении: FeCl3 + H2S =  FeCl2 + HCl + S
А09    В)6     С)10    Д)8     Е)7
26. В реакции:4HCl + O2 = 2H2O + 2Cl2 хлороводород используется как:
А)восстановитель    В)окислитель       С)осадитель          Д)сильная кислота       Е)слабая кислота

27. В переходе S---Na2SO4 степень окисления, которая изменится для некоторого элемента в реагенте:

А)0, понизится      В)+6 понизится       С)0, повысится     Д)-2,повысится       Е)+6,повысится
Закономерности течения химических реакций

1.Скорость реакции взаимодействия металлов с соляной кислотой уменьшается:
 А)Fe, Mg, Zn,  Na, Cu    B) Na Mg,Zn, Fe,Cu    C)Mg, Cu Zn,Na, Fe    D) Cu,Na,Mg,Zn,Fe      E)Zn,Fe,Mg,Cu,Na 
2. Для процесса 2SO2(г)+O2(г)
[image: image1.wmf]Û

2SO3 (г) +Q 
[image: image2.wmf]сместят равновесие влево факторы:
1)понижение давления 2)повышение температуры  3)катализатор  4)понижение температуры 5)повышение давления  6)понижение концентрации

Укажите факторы в порядке возрастания:А)356    В)126     С)256      Д)135      Е)236
3.За 20 секунд при средней скорости реакции 0,1моль/сек, концентрация одного из реагентов уменьшится

А)2моль/литр    В)3моль/литр      С)4 моль/литр              Д)6 моль/литр                          Е)1 моль/литр 

4. Для обоих процессов а)2SO2(г)+O2(г)
[image: image3.wmf]Û

2SO3 (г) +Q   б)Н2(г) +   S(к)  
[image: image4.wmf]Û

Н2S(г) + Q 
Сместит равновесие вправо:  А)понижение концентрации исходных веществ     В)повышение концентрации продукта  С) понижение концентрации продукта  реакции  Д)повышение давления   Е)повышение температ.

5. Скорость  реакции А + Б=С выше в том случае, где через 10 сек. масса продукта равна:

А)10г.       В)13г.       С)66г.       Д)45г.      Е)4г.

6. Если температуру понизить с 60оС до 30оС (
[image: image5.wmf]g

=3),то скорость реакции уменьшится в :

А)6раз    В)9раз       С)3раза        Д)12раз       Е)27раз.

7. Концентрация вещнства за 10 секунд изменилась с 0,2моль/л до 0,1моль/л.Средняя скорость такой реакции равна: А)0,04моль/л.сек  В) 0,03моль/л.сек     С) 0,02моль/л.сек       Д) 0,05моль/л.сек    Е)0,01моль/л.сек   

8. Единица скорости химической реакции

А)моль/л.сек       В)г/моль        С)л/моль     Д)кДж/моль.сек       Е)моль/сек. 

9. Для обоих процессов а)N2(г) + O2(г)    
[image: image6.wmf]Û

2NO(г)-Q        b)NH3(г)
[image: image7.wmf]Û

N2(г) + 3H2(г)-Q сместит равновесие влево:
 А)понижение t0С    В)понижение давления    С)повышение давления  Д)повышение концентрации
Е)понижение концентрации

10. Если давление увеличить в 4 раза в реакции А(к) + В(г) =АВ(к), то скорость реакции:

А)не изменится   В)возрастет в 17 раз    С)уменьшится в 4 раза  Д)возрастет в4раза  Е)возрастет в8 раз

11. Для увеличения скорости реакции в9 раз(
[image: image8.wmf]g

=3), нужно повысить температуру на:

А)40о      В)10о     С)50о       Д)20о      Е)30о
12. Формула определения скорости гомогенной реакции
А)V=
[image: image9.wmf]D

t
[image: image10.wmf]D

c      B)V= 
[image: image11.wmf]D

t/
[image: image12.wmf]D

c   C) V=t-c  D)V= c 2-с1     E)V= 
[image: image13.wmf]D

c/
[image: image14.wmf]D

t
13. Некаталитической будет реакция между

А)оксид углерода (II) и кислород В)оксид серы(IV) и кислород  С)этилен и вода   Д)нитробензол и водород  

Е)азотом и водородом

14. Гетерогенная реакция

А)2Ca + O2 =2CaO;   D)H2(г)+CL2(г)=2HCl(г);   C)N2 +O2=2NO;    D)2H2(г)+O2=2H2O(г)    E)N2+3H2=2NH3
15. Уменьшение концентрации одного из реагентов на 0,06моль/л при средней скорости реакции равной 0,002моль/лсек, произойдет за:

А)30сек      В)60сек    С)20сек       Д)40сек       Е)10сек 
16. Условия смещения равновесия в сторону образования продуктов в схеме реакции:
 С(т)+СО(г)=2СО(г)-Q
А)повышениеt0С и понижение давления;   В)  понижение t0С без изменения давления;  С) понижение t0С повышение давления;  Д)понижение t0С и понижение давления;     Е) повышение t0С и повышение давления 

17. При   t=25оС  с наибольшей скоростью будет протекать реакция

А)Са+6%р-р соляной кислоты      В)  Са+2%р-р   С) Са+8%р-р     Д)   Са+5%р-р       Е) Са+0,5%р-р
Теория электролитической диссоциации   
1.Разрушению кристаллической решетки хлорида натрия в воде способствует свойство воды:
А) теплоемкость   В) диэлектрическая проницаемость      С) замерзание     Д) плотность        
  Е) испарение

2. К сильным электролитам относиться:

А) вода дистиллированная                В) сахар            С) поваренная соль          Д) спирт       Е) ацетон 

3. Кислота, которая не диссоциирует:

А) фосфорная    В) соляная   С) серная    Д) кремневая   Е) азотная

4. Реакция взаимодействия хлорида бария идет до конца с: 

А) азотная кислота   В) сульфат натрия    С) хлорид натрия      Д) нитрат калия     Е) соляная кислота

5.Уравнение диссоциации нитрата магния:

А) Mg(NO3)2 
[image: image15.wmf]Û

Mg 4++2NO32-     B) Mg(NO3)2 
[image: image16.wmf]Û

Mg 2++2N5++6 O2-    C) Mg(NO3)2 
[image: image17.wmf]Û

Mg 2++NO32- 

Д) Mg(NO3)2 
[image: image18.wmf]Û

Mg 2++2NO3-    E) Mg(NO3)2 
[image: image19.wmf]Û

Mg 3++N2 O4- +2 O -    
6.Сумма коэффициентов в кратком ионном уравнении KMnO4 + HBa
[image: image20.wmf]®

 Br2 + KBr +  MnBr2 + H2 O:

А) 43   В) 41 С) 40  Д) 41  Е)  45

7. Сумма всех коэффициентов в полном ионном и сокращенном уравнении в реакции взаимодействия сульфата алюминия и хлорида бария:

А) 34   В)  33   С)  32   Д) 21   Е) 24

8. Сумма всех коэффициентов в полном ионном  уравнении  реакции между нитратом бария и серной кислотой:

А) 9         В) 10        С) 7        Д) 11         Е) 8 
9. Гидроксид ионы образуются при диссоциации:

А) средних солей    В) нерастворимых основаниях   С) щелочей  Д) кислот     Е) кислых солей

10. Сумма коэффициентов в кратком ионном уравнении реакции Na+HNO 3
[image: image21.wmf]®

Na NO 3 + NH4NO3 + H2O  
А) 30              В) 33              С) 32          Д)  29        Е) 31
Кислород. Оксиды. Горение.

1.Группа амфотерных оксидов:
А) K2 O,CuO, BеO   B) MnO2,SO2, Al2O3   C) ZnO, SO3, MnO2     Д) Al2 O3,MnO2,CO2,  E) Al2 O3,ZnO,BeO
2. Превращение кислорода в озон выражается уравнением:

А)О3 
[image: image22.wmf]®

 О2 + О   В) 3О 
[image: image23.wmf]®

  О3    С)  3 О2  
[image: image24.wmf]®

2О3     Д) О2 + О2 
[image: image25.wmf]®

 О3   Е) О + О 
[image: image26.wmf]®

 О2   

3. Массовая доля кислорода наибольшая в :

А)Pb O    B) CuO   C) BaO   Д) CaO   E) FeO 

4.Кислороду не соответствует свойство:

А) безцветный газ             В) легкий газ              С) поддерживает дыхание            

 Д) малорастворим в воде               Е) поддерживает горение

5. Ряд оксидов в котором температура плавления возрастает:

А)SO3 
[image: image27.wmf]®

 FeO 
[image: image28.wmf]®

 CO                 B) CO 
[image: image29.wmf]®

BeO 
[image: image30.wmf]®

 Al2 O3               C) CO2
[image: image31.wmf]®

CaO 
[image: image32.wmf]®

SO2         

Д) BaO 
[image: image33.wmf]®

CaO 
[image: image34.wmf]®

NO2                  E) WO3 
[image: image35.wmf]®

MgO 
[image: image36.wmf]®

Na2 O
6. В большинстве соединений кислород проявляет степень окисления:

А)+3  В) +1   С) -2   Д) +4  Е)  -3 

7. Из приведенных признаков к кислороду нельзя отнести:

А) тяжелее воздуха    В) малорастворим в воде   С) без запаха   Д) электропроводен  Е) бесцветный  

8. Кислород в соединениях проявляет степень окисления:

А)+2,-2,+1   В) -3,-2,+2   С) -1,-2+2     Д) -2,+3,+1     Е) +1,+2,-1 

9. Из приведенных оксидов CrO, Al2O3, CO, P2 O5  с водным раствором гидроксида натрия взаимодействуют 

А) CrO,  CO   В) Al2O3, P2 O5  С) Al2O3, CO    Д) CO, P2 O5     Е) CrO, P2 O5  
10. Группа в которой расположены только оксиды:

А)MgO,  NaOH           B) MgO,  CaCO3       C) MgO,  OF2        Д) MgO,  SO2       E) MgO,   HCl
11.Основной оксид образует элемент:

А) K       B)S         C) C      Д ) P        E)N
12 Роль озонового слоя земли заключается:

А) уничтожение бактерий и вирусов    В) защита гидросферы

С) защита от парникового эффекта        Д) защита всего живого от излучения солнца
Е) окисление примесей

13.Масса кислорода объемом 22,4 л. :

А) 48 г.     В) 16 г.    С) 32 г.     Д) 38 г.    Е) 34 г.

14. Тлеющей лучинкой можно отличить от других газов:

А) гелий     В) кислород   С) азот     Д) неон       Е) хлор    

15. Кислотные оксиды могут быть:
А) газообразными                 В) твердыми и газообразными                 С) только жидкими   

Д) твердыми, жидкими, газообразными      Е) только твердыми 
Вода. Растворы. Основания.
1. Суспензию в воде образует
      А)натриевая селитра    В)гашеная известь   С)растит.масло    Д)поваренная соль     Е)машинное масло

2. Нерастворимое в воде основание

А)LiOH       B)NH4OH       C)RbOH         D)Cu(OH)2         E)NaOH

3. Кристаллические вещества, в состав которых входит химически связанная вода:

А)электролиты   В)гидриды     С)гидроксиды    Д)кристаллогидраты       Е)сольваты

4. К эмульсиям относят смесь

Ф)воды и серной кислоты     В)воды и керосина      С)уксусной к-ты и песка     Д)воды и глины  

Е)воды и мраморной крошки

5. Истинными являются водные растворы

А)глюкозы и мела    В)гипса и извести    С)сахара и глюкозы      Д)мела и гипса      Е)извести и сахара
6. К основаниям относятся
А)NaOH,Ca(OH)2      B)Cu(OH)2, HCl       C)Ba(OH)2,CO2       D)KNO3,Ba(OH)2  E)NaNO3,H3PO4
7. Реагируют с водой при обычных условиях:

А)оксид меди        В)оксид кремния      С)оксид углерода(11)    Д)оксид железа       Е)оксид кальция
8. Водород из воды при комнатной t0может вытеснить металл:

А)железо       В)магний         С)калий         Д)ванадий        Е)хром

9. Масса 1моль воды равна:

А)9г          В)1,8г        С)36г       Д)18г      Е)27г
10. К эмульсиям относится смесь

А)воды и поваренной соли    В)воды и СО2          С)Воды и песка      Д)воды и масла      Е)воды и спирта

11. 96%раствор серной кислоты содержит в 100г раствора

А)96г воды    В)96г серы      С)100гводы       Д)4гсеры    Е)4г воды.

12. Массовая доля нитрата железа(111) полученного растворением 10г.    Гексагидрата нитрата железа(111) в 100мл  воды, составляет:

А)7%    В)6,32%       С)6,28%      Д)8%      Е)6,45%

13. Эмульсиями называются смеси, состоящие из:

А)газа и твердого вещества   В)твердого растворимого и воды     С)твердого нерастворимого и воды

Д)газообразного и воды        Е)двух нерастворимых друг в друге жидкостей
14. Вода горит в присутствии: А)J2       D)Br2      C)F2      D)Cl2    T)H2
15 Жесткость воды устраняют: A) H2SO4           B)Na3PO4        C)CaCl2      D)Na2CO3         E)NaOH
16. Фильтрованием можно разделить смесь:
А)воды и бензина    В)мела и воды    С)медных и железных опилок   Д)сахара и воды   Е)воды и уксуса.

17. Основание, которое не диссоциирует:

А)KOH       B)CuOH       C)NaOH         D)CsOH        E)LiOH

Генетическая связь основных классов неорганических веществ
1. Номер стадии, на которой проводится электролиз расплава

Al
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Al(OH)3
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Al2O3 
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AlCl3
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Al
А)3       В)ни на одной       С)4        Д)1       Е)2
2.Генетический ряд магния:

A) MgSO4—Mg—MgO         B)Mg—MgO—Mg(OH)2        C)Mg(OH)2—MgO—MgCl2
D)Mg—MgCl2—Mg(OH)2            E)MgO--Mg—MgSO4 
3. Данными элементами могут быть:   A
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A2O
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AOH
                                                                B
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BO2
[image: image44.wmf]®

H2BO3         A2BO3
А)А-К, В-S      В)А-Na,B-N       C) A-Al,B-P              Д )A-Fe,B-B            E)A-Cu,B-N
                                                                        +Cl2             +NaOH             +HNO3                        t
4. В схеме превращений: Fe
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  X1    
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   X2     
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       X3    
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   X4  веществами Х1 и Х4 могут быть:
A) Fe Cl3   Fe2O3      B) Fe Cl2   Fe2O3      C) Fe Cl3   FeO          Д)  Fe Cl2   FeO        E) Fe Cl3   Fe(NO2)2   
                                                                                    1                           2                                  3                                 4

5.  В схеме превращений  P2O5 
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 H3PO4 
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 NaH2PO4 
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 Na2HPO4 
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 Na3PO4 с образованием кислой соли идут реакции: 
А) 2,4   В) 1,3   С) 1,2   Д) 2,3   Е) 1,4

                                                                                           +O2                 +O2              +H2O              +CuO
6.В результате превращений: FeS2  
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   X1   
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   X2  
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   X3   
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   X4  из 0,5 моль сульфида железа получиться масса вещества Х4

А) 80 г.    В) 12 г.    С) 160 г.   Д) 8 г   Е) 16 г.
7.  Формула вещества Х в результате превращений

                   +H2O.                                +H2O

 P 
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  P2O5
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A     Ca
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CaO
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B    A+B
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Х+D:
А) CaSO4    B) H3PO4   C)Ca(OH)2      Д ) Ca(HSO4)2      E)Ca3(PO4)2
      8. В схеме превращений:          1                          2                   3                             4
                                                 Br 2 
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 KBrO3 
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 Br2  
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 NaBrO3 
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 NaBr 

участие щелочи необходимо на стадии:
А) 2,3   В)  3,4    С)  1,2     Д) 1,3   Е) 2,4 
Галогены.

1. Галогены находятся в главной подгруппе группы номер:
А) 2   В)  1  С)   8   Д)  5     Е) 7

      2. Хлор в промышленности получают по схеме:
      А) Ca(OCl)2 + HCl      B) NaCl+F2    C) KMnO4+HCl     Д) NaClp-p 
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(электролиз)    E) MnO2+HCl
       3. В отличие от других галогенов фтор реагирует:

      А) железом     В) водородом   С) метаном     Д) водой     Е) оксидом кремния 

      4. Хлор не может вступать в реакцию: 

     А)NaOH    B) HF   C) H2O    Д) HBr    E) HI 

    Халькогены 

     1.Сера восстановитель в реакции: 
     A) S+Ca     B) S+O2     C) S+K     Д) S+C      E) S+H2
     2. Степень окисления серы в сульфиде калия:

     А) +2      В)  +4     С) +3       Д) -4      Е) -2 
     3. Осушенный в сушильной башне сернистый газ поступает в: 

А) контактный аппарат    В) электрофильтр    С) циклон    Д) теплообменник    Е) поглотительная башня

4.Степень окисления серы в серной кислоте:

А) +6    В) -4    С)+2    Д) -6     Е) +4

5. В схеме восстановления:  S 
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  H2S  изменение числа электронов:

А) 1, отдача   В) 2, присоединение   С) 3, присоединение   Д) 3, отдача    Е) 1, присоединение

Подгруппа азота.
1. Сумма всех коэффициентов в уравнении взаимодействия кальция с очень разбавленной азотной кислотой равна:

А) 29   В)  21   С) 30   Д) 20   Е) 22
2.Масса азотной кислоты которую нужно растворить в 60 г. 5% её раствора для получения 15 % р-р.
А) 3,7г.   В) 5,9 г.  С) 6,15г.  Д) 7,06г.  Е) 4г

3. Сумма молекулярных масс оксидов полученных при разложении нитрата меди (II):

А) 126   В) 158   С) 46  Д) 106   Е) 80

4. Массовая доля фосфора в фосфине:

А)83 %      В) 78%     С) 81 %    Д) 93 %     Е) 91%  

5. Соединение азота с металлом называют:

А) амид    В) нитрат       С)нитрид     Д) нитрит   Е) аммиакат

6. К физическим свойствам оксида фосфора не относится:

А) запах свежей рыбы                          В) растворимость в воде              С) рыхлый порошок      

Д) белый порошок                   Е) гигроскопичный порошок

7. Степень окисления азота -3 характерна для соединения:

А)N2O   B) N2O3     C)  NH3      Д)NO2     E) NO
8. Ортофосфорная кислота вступает в реакцию:
A) SO3       B)  NaCl         C) K         Д) KNO3         E) Cu
9. В химических реакциях фосфор проявляет свойства:

А) только восстановителя            В) окислитеоя и инертного вещества            С) только окислителя          

Д) инертного вещества               Е) окислителя и восстановителя.

10.Количество вещества кислорода выделяющееся при разложении  8 моль азотной кислоты:

А) 1 моль    В) 2 моль   С) 3 моль   Д) 8 моль   Е) 4 моль.

11. Наименьшую степень окисления имеет фосфор в соединении:

А)H3PO4      B) HPO3    C) P2O5    Д) H3P      E) P2O3
12. Молекула аммиака имеет форму:

А) октаэдрическую  В) линейную   С) плоскостную    Д) пирамидальную    Е) кубическую

13. При нагревании разлагается на MeO + NO2 + O2 нитрит…:

А) натрия    В) ртути  С) калия    Д) алюминия   Е) серебра

14.Степень окисления азота в ряду NH3 
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  NO 
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 N2 :

А) сначала повышается потом понижается                   В) повышается          С) сначала понижается потом повышается          Д) понижается                Е) не изменяется

Подгруппа углерода и кремния
1.Оксид кремния имеет кристаллическую решотку
А)атомную    В)ионную   С)металлическую       Д)молекулярную      Е)не имеет

2. Углерод будет окислителем при взаимодействии с веществами группы

А)H2, Fe, Si    B)H2, Al, F2        C)O2, H2, CuO    D)O2, Fe, Cl2        T)O2,  CaO, Br2
3  Состав обычного стекла отвечает формуле:

A)Al2O3.6SiO2.2H2O      B)Na2O.CaO.6SiO2      C)K2O.Al2O3.6SiO2
D)K2O.CaO.6SiO2          E)NA2O2.2CaO.SiO2
4. Если при взаимодействии углерода с концентрированной серной кислотой выделилось134,4л газов, то асса вступившего в реакцию углерода равна:

А)48г     В)36г       С)10г         Д)24г       Е)20г

5. Для сжигания кремния количеством вещества 0,5моль потребуется кислород объемом

А)11,2л    В)1,12л      С)5л       Д)112л      Е)0,5л

6. Если при взаимодействии углерода с концентрированной серной кислотой выделилось 134,4л газов, то масса вступившего в реакцию углерода равна:

А)10г     В)48г      С)36г      Д)20г      Е)24г

7. Угольная кислота будет взаимодействовать
А)силумином      В)бронзой      С)латунью         Д)сталью        Е)мельхиором

8. Относительная плотность оксида углерода по водороду
А)11      В)44     С)21      Д)32      Е)22

Металлы главных подгрупп
1.По распространенности в земной коре алюминий 

А)первый       В)второй      С)четвертый      Д)шестой     Е)третий
2.Щелочной и щелочно-земельный металлы соответственно:

А) Li,B      В)Cs,Al        С)Fr,F      Д)K,C          E)Rb,Mg
3. Барий находится в 

А)1группа 6период    В) 2группа 7период    С)2группа 5период    Д)2группа 6период    Е)6группа 2период

4. Массовая доля алюминия в оксиде алюминия

А)59%         В)35%         С)53%         Д)38%    Е)49% 

5. К щелочным металлам относятся
А)натрий и магний    В)литий и натрий   С)алюминий и литий    Д)магний и алюминий

 Е)кальций и натрий 
6. Элементом подгруппы алюмния является

А)  Sc      B)La        C)In      D)Mn       E)Si
7.Дан ряд веществ: NaOH, CO2, HNO3,  MgO, H2O  При н.у. оксид алюминия реагирует:   

A)HNO3CO2,NaOH       B)NaOH,HNO3        C)MgO,H2O,NaOH     D)со всеми        E)MgO
8. Формула растворимого соединения кальция

А)CaSiO3    B)(C15H31-CH2-O-SO2-O)2Ca       C)(C17H35COO)2Ca    D)Ca3(PO4)2     E)CaCO3
9. Степень окисления алюминия в соединениях

А)+2     В)+1     С)+4    Д)+6      Е)+3
10. Наибольшее значение электроотрицательности имеет
А)магний    В)радий   С)стронций       Д)кальций   Е)барий
11.Общая сумма коэффициентов в уравнении взаимодействия магния с азотной кислотой(выдел.азот)

А)27    В)29     С)28       Д)24       Е)21

12. Количество вещества водорода, которое выделяется при взаимодействии 60мл 0,1М раствора серной кислоты с магнием, равно:

А)0,04моль   В) 0,002моль   С) 0,003моль   Д) 0,006моль   Е) 0,004моль   

13. Электролизом раствора и расплава можно получить

А)Cs      B)Al       C)Mg        D)Na      E)Cu
14. Схема алюмотермического процесса
A)Al+NaOH         B)Al+C     C)Al2O3+HCl        D)MnO2+Al        E)Al2O3+H2SO4
15. Реакция магния с кислородом применялась в 

А)хроматографии     В)гальванопластике    С)электролизе     Д)полярографии    Е)фотографии
Металлы побочных подгрупп
1.Формула, отображающая примерный состав ржавчины

А)Fe2O3.Fe3O4      B)Fe2O3.nFe3O4    C)FeCl3         D)FeO(OH)        E)FeO.Fe2O3
2. Реактивами на ионы Fe2+ Fe3+являются соответственно    

A)K3[Fe(CN)6] и K4[Fe(CN)6]          B) K4[Fe(CN)6] u KCl           C)KCl г K3[Fe(CN)6]   

  Д) K4[Fe(CN)6] u KCNS                Е) K3[Fe(CN)6] u NaCl
3. В состав гемоглобина входит ион металла

А)Fe2+     B)Zn     C)Cu2+   D)Mg     E)Fe3+

4. X Y в уравнении реакции меди с разбавленной азотной кислотой Cu +HNO3 = Cu(NO3)2 +X + Y
A) NO, H2O    B) 2NO2, 2H2O        C) 2NO, 4H2O      Д)NO2, H2O       E) NO,4H2O
5.С  концентрированной серной кислотой не будет реагировать:

А) цинк    В) ртуть    С) медь      Д) железо     Е) серебро

6. Электронная конфигурация иона Fe2+:

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d0                          B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1                         C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d6     
 Д ) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5            E) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s2 

7. Наиболее тугоплавким металлом является:
А) свинец   В) вольфрам   С) цинк   Д) магний    Е) железо

8. Железо нельзя получить:

А) восстановлением лимонита углем    В) восстановлением магнетита водорода  С) электролизом растворов солей  железа     Д) нейтрализацией гидроксида железа     Е) восстановлением гематита водорода

9. Для обнаружения ионов  Fe 2+ и Fe 3+ используется:

А) гидроксид калия   В) карбонат натрия     С) соляная кислота      Д) лакмус       Е) перманганат калия

10.Красный цвет крови из-за:

А) углеводов в гемоглобине     В)аминогруппе в гемоглобине    С) остатков фосфорной кислоты  

Д) азотистых оснований          Е) гемов содержащих III железо в окси гемоглобине 
11.Сумма коэффициентов в уравнении взаимодействия серебра и разбавленной азотной кислоты ( образуется газ NO ):       А) 10  В) 13    С) 9  Д) 12   Е) 11

12.Углеродотермии нельзя получить из  соответствующих оксидов метал:

А) золото   В) кальций    С) медь      Д) платина      Е) ртуть

13. Формула гидроксида меди (I):          A) Cu(OH)2    B) CuOH      C)  Cu2O     Д) CuO       E) CuH
14. Превращение железа Fe 
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 FeO 
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Fe2O3 
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 Fe соответствует переходу:

А) …3d54s1
[image: image73.wmf]®

…3d64s2 
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 …3d5
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…3d6            B) …3d64s2
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…3d6 
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 …3d64s1 
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…3d5        
C) …3d64s2
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 …3d5
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…3d64s2            Д) …3d6 
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…3d64s1  
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 …3d6 
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…3d54s2        
Е) …3d64s2
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…3d5 
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 …3d6 4s2  
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…3d5            
15. Из перечисленных металлов: железо, медь и платина с разбавленной серной кислотой взаимодействует

А) только железо   В) железо и платина    С) все     Д) медь и платина    Е) железо и медь

Основные понятия органической  химии.

1.Согласно теории «Витализма» органические вещества получают только 

А) в промышленности     В) из неорганических веществ    С) при превращении одних органических веществ в другие  

 Д) под влиянием « жизненной силы»      Е) в лаборатории
2. Тип гибридизации углерода в алкинах:

А) s2p   B) sp2   C)sp    Д) sp3      E)sp4
3. Ученый, создавший теорию строения органических веществ, основу современной химии:

А) Павлов И.П.       В) Бородин А.П.      С) Менделеев Д.Я.       Д) Берцелиус   И.Я.   Е)   Бутлеров   А.М.

4. Гомологами являются:

А) пропандиол и этандиол               В) пропанол-1 и пропанол-2            С) бензол и фенол     

Д) бутановая кислота и бутаналь     Е) глицерин и фенол.

 5. Только 
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–связи имеются в молекуле:

А) пропена   В) анилина     С) ацетальдегида     Д) бутадиена     Е) этанола  

6. Геометрическая ( пространственная ) изомерия – это 

А) положение функциональной группы в молекуле          В) цис – транс     С) положение кратной связи в молекуле 

 Д) взаимоположение функциональных групп      Е) положение углеродной цепи в пространстве.

7. Гомологами являются

А) бутан и бутадиен     В) бутан и бутен     С) бутан и циклобутан    Д) бутан и октан    Е) бутан и октен

8. Тип гибридизации в молекуле этилена:

А) sp B) p2  C) sp2   Д) sp3    E) s2 
9. Для получения 1 кг мыла, содержащего 76,5% стеарата натрия, необходима стеариновая кислота массой:

А) 750 г.    В) 780 г.    С) 710 г.     Д) 570 г.     Е) 645 г.   

Наименьшую молярную массу имеет:

A) C8H8                   B) C5H8                 C)  C3H8                  Д) C4H8           E) C7H8  
10. Вещества одинакового состава, но различного строения с различными свойствами называют

А) изотопами       В)  полимерами      С) изомерами         Д) гомологами         Е) аналогами 

Предельные углеводороды.

1.Бутан взаимодействует с 

А) Cl2 ,  HCl           B) O2 , H2      C) O2 ,  Cl2     Д) H2O , H2     E) NaOH, Cl2
2. Алканы – это  углеводороды, которые имеют:

А) одинарную связь      В) двойную связь     С) циклическую связь     Д) тройную связь       Е) ароматическую связь.

3. Название по международной номенклатуре данного углеводорода:

А) метил этил изопропилметан                   В) 3,4 диметилпентан                            С) 2 – этилпентан    

   Д) 2,3- диметилпентан                  Е) 3,5 – диметилпентан

4. Общая формула предельных углеводородов:

А) CnH2n    B) CnH2n+6       C) CnH2n+2        Д)CnH2n+1  E)CnH2n-2       
5. С концентрированной серной кислотой при обычной температуре не будет взаимодействовать:

А)   Zn       B)     Hg         C)   Cu    Д)   Fe      E)   Ag    

6. молекулярная формула алкана, у которого в составе 20% водорода (по массе) и плотность 1,34 г/л. (в н.у.) (по массе)

А)C4H10    B) C3H8     C) C2H6    Д) C5H12   E) CH4

7.Относительная плотность гексана (С6Н14 ) по водороду 

А) 32     В) 43     С) 40     Д) 42     Е)  16 

8. Гомолог октана: A) Н3С-СН2-СН-СН2-СН3

                                                                                        I

                                                          CH3

B) H3C-HC=CH-CH=CH2        C) H2C=CH-CH=CH3      Д)  H3C-C≡C-CH3    Е) С7Н8 

9. Формула насыщенного углеводорода, который имеет относительную молекулярную массу 128

А) С5Н12      В) С9Н20      С) С6Н14    Д) С7Н16   Е)  С4Н10         

10. Углеводород, у которого относительная молярная масса 100:

А) алкан, С7Н16   В) алкан, С6Н14      С) алкен, С5Н10     Д) алкин, С7Н12     Е)  алкен,  С8Н16     

11. Строение молекулы этана в пространстве:

А) линейное      В) тетраэдрическое       С) плоскостное        Д) угловое     Е) гексагональное

12. Синтез Вюрца:

                               t                                                                                                    hv 

A) C16H34
[image: image88.wmf]®

C8H18+C8H16                B) C2H6+Cl2 
[image: image89.wmf]®

C2H5Cl + HCl             C) CH3 I+H2
[image: image90.wmf]®

CH4 + HI    

                                                       t

Д) 2C2H5Cl + 2Na  
[image: image91.wmf]®

 C4H10 + 2NaCl           E) 2C2H6 + 7O2 
[image: image92.wmf]®

 4CO2 + 6H2O
13. Числоизомеров алкана, имеющего в составе 14 атомов водорода: А) 4     В) 7     С) 3       Д) 6      Е) 5
  Непредельные углеводороды.

1.Вещество, которое относиться  к дисахоридам

А) крахмал    В) глюкоза    С) фруктоза    Д) сахароза    Е)  целлюлоза  

2. Не относиться к алкенам:

А) 3-метилпентен-2     В) 2-метилгексен-3        С) 3-метилгексадиен-1,4    
 Д) 2-метилпропен         Е) 4-этилгептен-1  

3.Диеновый углеводород, применяющийся для получения синтетического каучука:

А) 2-метилбутан   В) этилен    С) бутен    Д) бутан    Е) изопрен 

4.При гидратации пропена в соответствии с правилом Марковникова образуются?

А) эфиры      В) вторичные спирты   С) кетоны     Д) альдегиды   Е) первичные спирты 

5. Целлюлозу не получают из:

А) льна    В) картофеля    С) хлопка     Д) конопли    Е) древесины

6. Диеновые углеводороды имеют связь:

А) только одинарную связь      В) три двойных связи         С) циклическую цепь        Д) две двойных связи      Е) тройную связь

7. Для алкинов не характерны реакции:

А) нейтрализации     В) гидрирования    С) полимеризации       Д) окисления       Е) гидратации  

8. Алкины отличаются от алканов:

А) наличием двойной и тройной связи                       В) наличием тройной связи                  С) наличием трех двойных связей       Д) наличием двойной связи                  Е) наличием двух двойных связей.

9. Объем пропина ( при н.у. ), который потребуется для получения 68 г. 1,3,5-триметилбензола:

А) 39,1 л     В) 36,1 л.      С) 37,1 л.       Д) 35,1 л.     Е) 38,1 л.
10. Длина С≡С связи:

А) 0,140нм      В) 0,154 нм     С) 0, 134 нм       Д) 0,120 нм     Е) 0, 105 нм.  

11. Межклассовым изомером пентана – 1 является:

А) пентин-1 ( 1-пентин)     В) пентан      С) пентадиен – 1,2  (1,2-пентадиен )    Д) пентин – 2 (2-пентин )    Е) циклопентан 

12. Гомологом ацетилена является:

А) пропанол     В) бутадиен      С) пентин-1      Д) пропадиен    Е) 2-метилбутен-1 

13. Ряд   Э
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ЭО
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ЭО2 соответствует
А) N2
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N2O
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NO2     B) C
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CO
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CO2        C) S
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SO
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SO2          Д) C
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CO2
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CO         E) Na
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Na2O2
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Na2O

14. Полиэтилен получают реакции :

А) поликонденсация     В) изомеризация       С) гидролиза    Д) гидрирования       Е) полимеризация 

15.Углеводороды, содержащие в своем составе одну двойную связь:

А) алкины    В) алкадиены     С) алкены       Д) алканы      Е) арены  

Карбонильные соединения

1.40% раствор метаналя в воде называется:

А)алкоголят    В) ацетат   С) формалин    Д) этиленгликоль    Е) фенолят 

2. Общая формула гомологического ряда альдегидов: 

A) R-OH    B)RCOH      C) RCOOH    ) R1COOR2      E) R1-O-R2
3.Схема реакции полимеризации альдегидов:

A) nCH2O
[image: image105.wmf]®

(-CH2О-)n       B) nCH2=CH-CH3
[image: image106.wmf]®

(-CH2- CH2)n      
 C) nCH2=CH-CH=CH2
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(-CH2-CH=CH-CH2-)n    

Д) nCH2=CH
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(-CH2-CH-)n        E) nCH2=CH2
[image: image109.wmf]®

(-CH2-CH2-)n
                         I                           I
           C6H5               C6H5
4. Реакция серебряного зеркала не характерна для:

А) глюкоза   В) фруктоза   С) пропаналь    Д) формальдегид    Е) уксусный альдегид 

5.Функциональная группа которая находиться в составе альдегида называется:

А) гидроксил      В) амино      С) карбоксил       Д) карбонил        Е) нитро группа

6.Общая формула альдегидов:

А) СnH2n+1COH   B) СnH2n+1OH      C)  СnH2n+1COOH      Д) СnH2n-6        E) СnH2 
7. Изомер 2метилпропаналя:

А) гексаналь    В) валериановый альдегид  С)1-бутанол      Д) бутаналь      Е) акриловый альдегид 

8. При взаимодействии 15г. формальдегида с 100гр. оксида серебра образуется серебро массой:

А)95 г.   В) 99г.   С) 97  г.  Д) 101 г. Е) 93 г.

9. Газообразный альдегид:

А) формальдегид   В) пентаналь   С) ацетальдегид   Д) пропаналь    Е) бутаналь

10. Для получения метаналя в промышленности используется:

А) хлорметан   В) метанол   С) ацетилен    Д) муравьиная кислота      Е) метан
11. Виды связей которые образуют атом углерода в карбонильной группе:

А)все четыре - 
[image: image110.wmf]p

  В) три – 
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.одна - 
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 С) все четыре - 
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   Д) три - 
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,одна – 
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.   Е) две– 
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 и две- 
[image: image117.wmf]s


12. По Международной номенклатуре название альдегидов происходит от названий соответствующих предельных углеводородов с добавлением суффикса:

А) –ол       В) – ин    С) – ил    Д) – ен    Е) -  аль
Карбоновые кислоты.

1.Число изомерных карбоновых кислот состава С5 Н10О2  :

А) 3   В)  5     С) 4     Д) 1    Е)  2  

2. Бутановая кислота образует соль, при взаимодействии с веществом:

А) водород   В) сульфат натрия    С) серная кислота    Д) этанол      Е) гидроксид натрия  
3. Для получения уксусной кислоты в промышленности используется:

А) бромэтан   В)  бутан   С) метиламин    Д) бензол      Е) этилен  

4. Пропионовую кислоту можно получить реакцией:

                                                                         t, кат
А)СH3-CH2-CH2-CH3+O2    
[image: image118.wmf]®

                     B) C6H5-CH3+H2
[image: image119.wmf]®

.                C)C6H5-COH+H2
[image: image120.wmf]®

    

Д) CH3-CH2-COOH+Cl2
[image: image121.wmf]®

                      E) CH3-CH2-CHO+Ag2O
[image: image122.wmf]®


5. Реакцию «серебряного зеркала» дает карбоновая кислота:

А) бензольная     В) щавелевая    С) муравьиная       Д) хлорбутановая        Е) трихлоруксусная 

6. Число всех изомеров-кислот вещества, состава С5Н10О2:

А) 3   В)  4      С)2      Д)  5      Е)  1

7. Межклассовый изомер уксусной кислоты:

А) этилформиат   В) метилформиат      С) метилацетат  Д) метилпропионат    Е) пропилацетат 

8. Масса уксусной кислоты, которая образуется при окислении 0,4 л. раствора с плотностью 0,9г/мл. этилового спирта с массовой долей 57,5 % :

А)  270г.    В) 210 г.    С) 280 г.   Д) 250 г.  Е) 260 г.

9. Кислоты: уксусную, акриловую, стеариновую распознают:

А) гидроксидом меди              В) агрегатное состояние и запах                  С) щелочью        

Д) йодной водой                Е) раствор лакмуса

Сложные эфиры. Жиры.
1. Мыло, утрачивает моющее свойство в жесткой воде, так как:

А) подвергается гидродизу, образуя щелочную среду      В) образуется нерастворимые соли кальция  
С) мыло реагирует с солями натрия        Д) ослабевает пленка поверхностно активного натяжения  

Е) хорошо растворяется в воде.

2. Для  превращение жидкого жира в твердый используется:

А) вода   В) спирт   С) кислота    Д) водород    Е) кислород

3. Формула жидкого мыла:

А) CH3COOK     B) CH3COONa      C) C15H31COONa     Д) C17H35COONa   E) C17H35COOK
4. Реакция гидролиза сложных эфиров называется омылением, потому что:

А) идет обратный процесс   В) она противоположна этерификации  С) реакция идет в присутствии мыла  

Д) реакция идет в присутствии щелочи   Е) в результате получается мыло.

5. Отрасль, где не применяются сложные эфиры, это производство:

А) растворителей     В) огнетушителей    С) взрывчатых веществ  Д) пластмасс  Е) кондитерских изделий
6. Масса простого эфира, который образуется при взаимодействии 23 г. этанола с 30 г. пропанола:

А) 66 г.   В) 33 г.   С) 44 г. Д) 77 г.    Е) 55 г

7.Сложный эфир можно получить при взаимодействии:

А) CH3COOH с Na2CO3    B) CH2=CHCl  с Na и СlCH=CH2OH    C) C3H7OH  с  C2H5OH   

Д) CH3COOH с С2H5OH      E) C2H5OH с C2H5OH
8. При гидролизе метилацетата образуется кислота:

А) янтарная  В) стеариновая   С) щавелевая    Д) муравьиная   Е) уксусная
9.Ученый, который первый синтезировал жиры:

А) Зелинский    В) Шеврель  С) Семенов   Д) Бутлеров    Е) Бертло.
10. Массовая доля углерода в пропил формиате:

А) 45,5%    В) 48,5%    С) 47,8 %    Д) 56,3%    Е) 54,5%   

11. При гидролизе сложного эфира образуется:

А) спирт, карбоновая кислота   В) глюкоза,фруктоза     С) соль карбоновой кислоты    

Д) спирт альдегид     Е) алкоголят 

12. . Вещество с общей формулой R-C-O-R1   относится к классу:
                                                                                         II
                                                           O
А) кислот    В) спиртов      С) альдегидов     Д) сложных эфиров     Е) простые эфиры

Углеводы.
1.Вещество, которое относиться к дисахоридам:

А) крахмал    В) глюкоза   С) фруктоза    Д) сахороза     Е) целлюлоза  

2. Укажите вещество имеющее формулу:

А) H2C  -  CH  -  CH  -  CH  -  COH
                I           I               I               I
      OH    OH      OH     OH 

А) мальтоза   В) глюкоза    С) дезоксирибоза       Д) фруктоза      Е) рибоза  

3. Целлюлозу не получают из:

А) льна   В) картофеля   С) хлопка      Д) конопли     Е) древесины  

4. Целлюлоза- …полимер:

А) химический и синтетический   В) натуральный и синтетический   С) химический и искусственный   

Д) натуральный и животного происхождения    Е) натуральный и растительного происхождения
5.К дисахаридам относиться: 

А) глюкоза   В) фруктоза    С) сахароза     Д) крахмал     Е) целлюлоза 

6.Функциональные группы  которые входят в состав глюкозы:

А) –COH и –OH     B) –COOH и  -OH       C)-O-CO и –C-     Д) –CO- и  -COOH     E) –COH и –СOOH
7. При гидролизе целлюлозы образуется:

А) глюкоза   В)рибоза и глюкоза     С) фруктоза и глюкоза    Д) рибоза    Е) фруктоза   

8. Пчелиный мед состоит в основном из смеси:

А) рибозы и дезоксирибозы                В) крахмала и глюкозы          С) глюкозы и сахарозы  

Д) пентозы и гексозы                  Е) глюкозы и фруктозы 

9. Число функциональных групп в глюкозе равно:

А) 2 гидроксо,4 карбонильных     В) ) 5 гидроксо,3 карбонильных    С)  5 гидроксо, 1карбонильная
Д) 4 гидроксо,2 карбонильных    Е)  3гидроксо, 3 карбонильных

10 К моносахаридам относятся:

А) целлюлоза    В) сахароза  С) глюкоза   Д) крахмал   Е) мальтоза 

11.Сахароза участвует в реакции:

А) серебряного зеркала   В) гидролиза    С) полимеризации     Д) гидрирования   Е) гидротации 

12.Макромалекулы целлюлозы состоят из остатков:

А) 
[image: image123.wmf]b

-глюкозы     В) фруктозы   С) рибоза     Д) мальтоза    Е)  
[image: image124.wmf]a

-глюкоза 

13. Природное высокомолекулярное соединение:

А) клетчатка   В)  мальтоза   С) глюкоза    Д) полиэтилен   Е) сахароза  

14. Если в лаборатории при окислении  3,6 г. глюкозы   получили 3 г. глюконовой кислоты,
 то ее выход в % составляет:       А) 72,5%    В) 74,5%   С) 70,5%    Д) 68,5 %   Е) 76,5 %   

15. Вещество, которое не применяют для получения глюкозы:

А) мальтоза   В) сахароза   С) крахмал     Д) глицерин     Е) сорбит 

16. К моносахаридам относится:

А) фруктоза   В) мальтоза   С) крахмал     Д) сахароза    Е) целлюлоза

17. Масса глюкозы необходимая для получения 276 г. этанола при его 80% выходе

А) 542 г.      В) 275 г.  С) 675 г.    Д) 345 г.     Е) 430 г.

Амины. Аминокислоты.
1.Формула аминокислоты, в которой массовые  отношения элементов соответствуют
 m(C) : m(O) : m(N) : m(H)=12:16:7:2,5

A) H3C-CH2-CH2-CH-COOH      B)H3C-CH2-CH-COOH     C) H2C-COOH
                                                 I                                                                    I                                                I

                               NH2                                       NH2                         NH2

Д) H3C-CH2-CH2-CH-CH2-COOH          E) H3C-CH-COOH

                                             I                                                                           I
                             NH2                                           NH2

2. Объем азота, который выделяется при сгорании метиламина, объемом 20 л., содержащего 2% примесей:        А) 13,8 л.    В) 11,8 л.     С) 9,8 л     Д) 10,8 л.     Е) 12,8 л. 

3. Молекулярная формула аминокислоты, массовые доли углерода, водорода, кислорода, азота 
в которой составляет: 32;6,66; 42,67; 18,67 

А) C3 H7 O2 N     B) C6 H13 O2 N       C) C5 H 11O2 N       Д)C2 H5 O2 N        E) C4 H9 O2 N
4.Формула одноосновной 
[image: image125.wmf]a

- аминокислоты, которая содержит массовые доли 46,6 % углерода, 31,1% кислорода, 13,6% азота,8,7% водорода:

А) CH3-CH(NH2)COOH          B)CH3-CH(NH2)-CH2-COOH        C) CH2(NH2)COOH      

  Д) CH2(NH2)-CH2-COOH       E) CH3-CH2-CH(NH2)COOH
5. Если бромируют 1,86 г. анилина, то при 80% выходе получиться  триброманилина:

А)6,3 г.              В) 5,3 г.               С) 4,7 г.             Д) 4,2г.                  Е) 3,7 г. 

6. Уравнение реакции образования из фениламина соли:

А) C6H5NH2+HCl = [C6H5NH3] Cl                      B) C6H5OH+3Br2 = C6H2Br3OH+3HBr      
C) C6H5NO2+6H = C6H5NH2 + 2H2O         Д) C6H5CH3 + 3HNO3 = C6H2(NO2)3CH3 + 3H2O    
E) C6H5NH2+3Br2 = C6H2Br3NH2+3HBr 
7.У соединения C2H4NH2COOH число изомеров:

А) 4   В)1    С) 3    Д)2     Е) 0

8.Минимальный объем аммиака необходимый для полного превращения в аминоуксусную кислоту с 200 г. 18,9% раствора хлоруксусной кислоты:

А) 17,92 л.   В) 15,2 л.    С) 8,96 л.    Д) 18,9 л. Е) 17,2 л.

9. Из уксусной кислоты массой 30 г получили хлоруксусную кислоту, выход которой 60 %. Через нее пропустили аммиак объемом 6,72 л. Количество вещества аминоуксусной кислоты равно:

А)0,2моль   В)0,3моль    С)0,4моль   Д) 0,1 моль    Е) 0,5 моль  

10. Амины, производные аммиака, в котором атомы водорода замещены на

А) кислотные остатки                   В) нитро группы                 С) гидроксо группы   

Д) амино группы     Е) углеводородные радикалы
11.Сумма коэффициентов в левой части уравнения реакции горения этиламина

А)13    В)19   С) 21   Д) 17     Е) 15

Ароматические углеводороды.
1. Ароматическим углеводородам составаС6Н6 и С7Н8 соответствует общая формула

А)СпН2п-6       В)СпН2п-2       С)СпН2п+2      Д)СпН2п        Е)СпН2п+1
2. Толуолу соответствует формула

А)С6Н5-СН3     В)С6Н6-С2Н5       С)С6Н5-С3Н7         Д)С6Н12       Е)С6Н6

3. Сумма коэффициентов в уравнении горения бензола в кислороде

А)20    В)35     С)40     Д)25     Е)30

4. Сумма коэффициентов в уравнении реакции сгорания толуола в кислороде

А)10    В)20    С)11    Д)17    Е)21
5. При взаимодействии 66,5мл бензола(0,88г/мл)  с хлором на свету образуется гексахлоран массой

А)218,3г    В)253,3г   С)243,4г    Д)233,3г     Е)223,4г

6. Для полного сгорания9,2г толуола необходим воздух объемом равным(
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21

=

j


А)123,2   В)89,6    С)78,4     Д)112   Е)96
7. Масса бензола вступившая в реакцию с азотной кислотой, если при этом получилось 61,5 нитробензола

А)59   В)29    С)69     Д)39    Е)49

8. Масса гексахлорана , которая образуется при хлорировании на свету 50мл бензола с плотностью 0,78г/мл, равна
А)194    В)154,5   С)184    Д)145,5   Е)174,5

9. Сумма коэффициентов перед формулами взаимодействующих веществ в уравнении реакции полного сгорания 1-метил-4этилбензол

А)63   В)53   С)13    Д(43   Е)23

10. При хлорировании39г бензола получено 0,25 моль хлорбензола. Выход продукта

А)30%    В)60%    С)40%   Д)50%   Е)70%

11. При хлорировании на свету бензола массой 117г использовали хлор объемом 112л, масса полученного продукта равна
А)436,5   В)456,5   С)466,5   Д)476,5     Е)446,5

12. Если из 46г толуола получено 52г бензойной кислоты, то выход продукта в% равен
А)85,2   В)87,2   С)84,2   Д)86,2   Е)88,2

13. Для полного сгорания бензола массой39г необходим объем воздуха(
[image: image127.wmf]%)
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равный:
А)424л   В)420л   С)440л   Д)400л    Е)448л

Природные источники углеводородов
1. Не является продуктом коксования каменного угля

А)коксовый газ    В)кокс    С)каменноугольная смола    Д)аминокислоты    Е)раствор аммиака

2. Для сжигания 1м3 природного газа , содержащего 95% метана и 5% негорючих примесей потребуется кислород объемом

А)3,8м3    В)1,9м3   С)0,95м3     Д)2м3    Е)3м3
3. Перегонка нефти производится с целью получения
А) бензола и метана   В)фенола изобутана   С)бензина и метана   Д)нефтепродуктов Е)аренов

4. Основной способ переработки нефти

А)крекинг    В)риформинг    С)пиролиз    Д)гидролиз   Е)перегонка
5. Процесс расщепления углеводородов, содержавшихся в нефти, в результате которого образуются углеводороды с меньшим числом атомов углерода в молекуле, называется

А)полимеризацией   В)поликонденсацией  С)риформингом   Д)крекингом   Е)диссимиляцией
6. Расшепление и изомеризация молекул в присутствии катализаторов при 500оС-это

А)термический крекинг       В)перегонка нефти        С)каталитический крекинг
Д)пиролиз       Е)гидратация

7. Промышленный процесс переработки нефти или ее фракции для получения моторных топлив

А)гидратация    В)крекинг   С)гидролиз   Д)электролиз   Е)пиролиз

8. Обьем природного газа , содержащего 30% примесей, если при сгорании его получено 11,2л СО2
А)12л    В)16л     С)18л   Д)8л   Е)10л
9. Объем кислорода, который потребуется для сжигания1м3 природного газа, в составе которого 70%метана, 20%этана, 5%пропана, 5%бутана

А)2,275м3   В)2,075м3     С)2,675м3   Д)2,475м3    Е)1,875м3

10. Крекинг нефтепродуктов проводится с целью получения

А)бензина   В)бензола   С)мазута   Д)бутадиена  Е)углеводов

Спирты, фенолы
1.Фенолформальдегидная смола-это полимер:
А)линейный  В)низкомолекулярный   С)натуральный    Д)термопластичный  Е)пространственный
2. В ряду гексанол-бутанол-оксанол растворимость спиртов в воде 

А)сначала уменьшается, потом увеличивается   В)не изменяется     С)уменьшается
Д) увеличивается     Е) сначала увеличивается, потом уменьшается. 

3. Качественной реакцией на этиловый спирт является взаимодействие его с

А)гидроксидом меди    В)оксидом серебра       С)иодом    Д)хлоридом железа   Е)оксидом меди
4.Гидроксидная группа придает подвижность атомам водорода в молекуле фенола в положении

А)245        В)234       С)246        Д)123    Е)134

5. Предыдущим гомологом пропанола является

А)бутанол    В)гептанол    С)гексанол    Д)этанол   Е)пентанол                                 С2Н5

                                                                                                                                                                                                                  I
6. Название алканола, структурная формула которого приведена: Н3С-СН2-СН - С-СН2-СН3 
                                                                                                                                                                                                     I           I
                                                                                                                                  СН3 ОН
А)3метил-4этилгексанол-4     В)2этил-5-метилгексанол-4      С)2метил-5-этилгексанол-3
Д)4метил-3-этилгексанол-3      Е)диэтилизобутиленметанол

7. Вещества, формулы которых СН3-СН2ОН и СН3-О-СН3являются

А)кетонами     В)гомологами    С)эфирами    Д)спиртами   Е)изомерами
8. Фенол реагирует с 

А)соляной кислотой   В)бромной водой    С)метаном   Д)этаном   Е)глицерином

9. Газообразный продукт взаимодействия фенола с натрием
А)этилен   В)водород   С)углекислый газ       Д) угарный газ   Е)кислород

10. В  уравнении реакции взаимодействия фенола с азотной кислотой сумма всех коэффициентов

А)2   В)4   С)8   Д)3     Е)5  

11. Глицерин не используют для получения

А)придания тканям мягкости    В)динамита   С)этанола   Д)мазей   Е)нитроглицерина 

Белки и нуклеиновые кислоты.
1. Двухцепочечное строение в молекуле ДНК обеспечивает
А)обращение наружуспирали азотистых оснований   В)Гликозидные связи   С)пептидные связи
Д)обращение внутрь спирали азотистых оснований комплементарных друг другу  

  Е)дисульфидные мостики
2.ДНК и РНК похожи в том, что:

А)В   ДНК-2цепи, в РНК-1цепь       В)в ДНК-тимин, в РНК-урацил   С)ДНК-передает наследственность, РНК участвует в биосинтезе белка     Д)в ДНК –дезоксирибоза, в РНК-рибоза     

 Е)ДНК и РНК-полинуклеотиды                                                                  O    H    
                                                                                                                                                                                           II        I                                                    
3. Скручивание полипептидной цепи за счет водородных связей между –С -  N - группами 
[image: image128.wmf]a

-спирали А)третичная структура белка          В)все структуры                  С)четвертичная
Д)вторичная структура       Е)первичная
4. Вторичная структура имеет прчную форму благодаря:

А)пептидным связям    В)солевым мостикам   С)сложно-эфирным связям   Д)сульфидным мостикам

Е)водородным связям
5. Белки никогда не содержат в своем составе элемент:

А)свинец    В)азот   С)кислород   Д)водород   Е)углерод

6. Отличие белков-полимеров от углеводов-полимеров состоит в том, что:
А)белки в воде растворяются, а полисахариды-нет   В)белки-сладкие, а полисахариды-нет

С)белки получают химическим способом, а полисахариды-нет   Д)белки-твердые, а полисахариды-жидкие

Е)белки составляются из остатков разных аминокислот, а у полисахаридов мономер-одно вещество.

7. В основе молекулы белка находится:
А)аминокислоты    В)амины    С)спирты   Д)альдегиды    Е)арены

8. Мономеры белков-

А)минеральные кислоты    В)аминокислоты     С)оксикислоты      Д)бескислородные кислоты
Е)карбоновые кислоты

9. Первичная структура белков формируется за счет связей:

А)ионных   В)гликозидных   С)пептидных     Д)водородных    Е)сложноэфирных

10. Процесс денатурации белка сопровождается:

А)распадом молекулы на исходные аминокислоты  В)дегидрогенизацией аминокислот  

С)окислением аминокислот    Д)разрушением 2, 3, 4,структуры   Е)полимеризацией аминокислот

11. Пептиды с длинной цепью называются:

А)дипептиды   В)ортопептиды    С)метапептиды    Д)циклопептиды   Е)полипептиды
Генетическая связь органических веществ
                                                           to,p         Cl2        H2O,NaOH     HBr         to,Na, CH3Cl

1.В схеме превращений C+H2  
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 X1 
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 X2     
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      X3
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 X4      
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    X5 образуется конечный продукт

А)пропан   В)бутан   С)этан   Д)этен   Е) пропен
2. Вещество А в схеме превращений              +Н2О    +Н2О          +(О)             +СН3ОН
                                                                   CaC2
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   X1 
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 X2   
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   X3    
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    A
А)диэтиловый эфир  В)этилацетат   С)метилформиат     Д)диметиловый эфир    Е)метилацетат
3.В схеме превращений               Н2,кат             Н2SО4кон.              НСl             to,Na          toAICl3
                                           этаналь  
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      X2     
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      X3
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 X4      
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[image: image143.wmf]    X5
образуется конечный продукт:

А)изобутан   В)бутен-1     С)октан   Д)бутан   Е)бутен-2

4. Номер реакции серебряного зеркала в схеме превращений:

С2Н6
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    С2Н4  
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      С2Н5ОН     
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      СН3СОН
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 СН3СООН     
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 EMBED Equation.3  [image: image149.wmf]   ( СН3СОО)2Са
А)1   В)5    С)3    Д)4     Е)2

5.В схеме превращений          Фотосинтез    брожение       НBr,H2SO4(K)        KOH(СПИРТ)                H2, Ni 

                                    CО2 +H2О   
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  X1  
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  X2     
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      X3    
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  X4      
[image: image154.wmf]®

    X5
Образуется конечный продукт: А)этан   В)бутан   С)изобутан    Д)этен   Е)пропан 
6.Молекулярные массы веществ X u Yв схеме превращений СН4  
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  X  
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 С6Н6
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 Y  
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С6Н5NН2
A) 22;127    В) 24;125    С)26; 123       Д) 23;126    Е) 25;124

7. X u Yв схеме превращений С2Н6  
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  X  
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 С2Н5ОН 
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 Y  
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СН3СООН
А) хлорэтан, пропан                В) хлорэтан, этаналь                  С) этен, хлорэтан  

Д) эфир, ацетон    Е) ацетилен, уксусный альдегид.

8. В схеме превращений С2Н4 
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  С2Н5Br  
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  С2Н5ОН     
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  C2H5 – O – C2H5 стадия и масса спирта, необходимого для получения 7,4 г. простого эфира равны:
А) 1 и 8,9 г.     В) 1 и 4,6 г      С) 2 и 8,7 г.       Д) 2 и 9,2 г.      Е) 3 и 9, 2 г. 

9. В результате превращений            +O2                  +O2                  +H2O                     +CuO
                                                   FeS2   
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    X1  
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    X2     
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      X3    
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 X4  из 0,5 моль FeS2 получиться масса вещества Х4.

А) 80 г.        В) 12 г.      С) 160 г.      Д) 8 г.     Е) 16 г.  
10. Формулы X,Y,Z соответствуют соединениям в следующей схеме превращений:
                НNO3
   6H              3Br2

Бензол    
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      X  
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    Y  
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  Z
1. бензолсульфокислота              2. 2,4,6-триброманилин              3. n-дибромбензол   
4. нитробензол    5. анилин     6. бромбензол
А) 2,7,5   В) 1,2,3     С) 3,2,6     Д) 4,5,2     Е) 4,5,7
11.В цепочке превращений: крахмал 
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 глюкоза 
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 А 
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 этилен 
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 полиэтилен, вещество А – это:

А) бутанол   В) диметиловый эфир      С) масляная кислота     Д) молочная кислота      Е) этиловый спирт
12. Веществами Х и У в схемах превращений:
  целлюлоза + СН3СООН 
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 Х ;    целлюлоза + Н2SO4 + HNO3 
[image: image178.wmf]®

 Y;    являются:

А) Х глюкоза, У нитроцеллюлоза   В) Х глюкоза, У  ацетилцеллюлоза   С)  Х нитроцеллюлоза, У глюкоза

Д) Х ацетилцеллюлоза, У  глюкоза           Е) Х ацетилцеллюлоза  У нитроцеллюлоза 
13. Номер реакции Кучерова в схеме превращений: 
               1                          2                                       3                                       4       
СН4 
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  С2Н2  
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  CН3CОН    
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  CH3COOH  
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  (CH3COO)2Ca 
А) 3      В) 3,4      С) 4      Д) 1,3      Е) 2
14. По схеме:
           1                          2                                       3                                       4       

СaC2 
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  С2Н2  
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  CН3CОН    
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  CH3COOH  
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  CH3COOC2H5  если выход по реакции Кучерова 75%,
 то для получения 66 г. уксусного альдегида потребуется исходный газ объемом:

А) 89,6 л.    В) 44,8 л.     С) 11,2 л     Д) 22,4 л.     Е) 67,2 л.
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